

кож-то гы лишихте выка; и выкове-ти на жьтвары-ты влѣзохъ въ уши-ты на Господа Саваоѳа“.

И най-послѣ господарь-ть е длѣженъ да неизиска отъ слугж-тж пѣ-много работж, отъ колко-то той и слуга-та сж удумали въ спогодбж-тж, и е длѣженъ да ся грыжи за тѣлесно-то здравіе и за нравственны-ты нужды на оныя, кои-то сж подѣ нѣговж власть. Зло е да принуждавамы челоувѣцы да работаютъ повече отъ тѣлеснж-тж имѣ силж, или до толко, щото да гы лишимъ отъ срѣдства-та за уметвенны и религьозны напрѣдванія. Пакъ трѣбва да ся заблѣжи, че кога-то ставать спогажданія за повече работж отъ колко-то слуга-та може да сврши, тѣзи спогажданія толко чясто произлизать отъ срѣбролюбіе-то на слугж-тж, колко-то и на господарь-ть. Вина-та въ тоя случай еднакво принадлѣжи и на двама-та.

2. А пакъ слуга-та е длѣженъ, да върши службж-тж, кож-то ся е обѣщаль да прави, точно спорядѣ смьсъла на съгласіе-то. Ако врѣмя-то, кое-то ся е обѣщаль да иждиви за ползж-тж на другыго, той употрѣблява въ праздность, въ бесполезны разговоры, или въ какво да было друго нѣщо, освѣнъ въ онова, кое-то изиска длѣжность-та му, той е виновать сжщо, както ако да открадняше. Той прави толкова криво, като земе пары за онова, кое-то не е вършилъ, колко-то господарь-ть прави, кога-то задрѣжи пары-ты, за кои-то другъ е право заслужилъ.

А още понеже господарь-ть дава заплатж не само за дѣло-то нѣ и за умъ-ть на слугж-тж, слуга-та е длѣженъ да употрѣблява най-добро-то си благоразуміе да принася ползж на господарь-ть си. Ако, отъ неблагоуразумно-то употрѣбленіе на слугж-тж ся поврѣди притяжаніе-то на господарь-ть му, слуга-та прѣстжива уговоръ-ть, и трѣбва да тѣгли загубж-тж.

Като глѣдамы само за правдж, такыва сж правила-та, кои-то трѣбва да употрѣблявать челоувѣци-ти въ испълненіе-то на такыва договоры. Нѣ духъ-ть на Евангеліе-то щеше да ни учи нѣщо повече. Той учи и господарь-ть и слуга-та да мыслять, че имжть едно особенно благоврѣміе за да правять добры службы, и да показвать благость единъ къмъ другъ. Той учи господарь-ть да направи състояніе-то на слугж-тж си колко-то е възможно весело, безъ да глѣда